



乙未年三月廿四  
2015年5月12日  
星期二

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 厉志海调研金华工会工作时强调 深入学习习总书记庆五一重要讲话精神 把工会组织的服务触角延伸到最基层

本报讯 通讯员章颖、王龙玉 记者羊荣江报道 近日，省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海一行在金华调研指导工会工作。省人大常委会委员、内司委主任委员宋光宝，省总工会副主席李锦平，金华市委书记徐加爱，市委副书记、市长暨军民，金华市政协副主席、市总工会主席朱恒等参加调研。

厉志海一行实地走访了金华市职工服务中心、浙江省总工会双龙工人疗养院等地，并与金华市工会干部座谈交

流，认真听取了相关工作情况的汇报。

对于金华工会工作，厉志海给予了充分肯定。他说，金华市总工会积极围绕中心开展工作，可圈可点。一是服务大局有亮点，开展“五水共治”立功竞赛和“金华好技工”职业技能大赛、就业培训，有力推动了经济社会转型升级发展；二是服务职工有特色，推行职工医疗互助保障和工会卡，提高劳模津贴和劳模困难帮扶基金，推动企业建立“心灵港湾工作室”等举措在构建

和谐劳动关系、维护职工合法权益等方面发挥了积极作用；三是服务基层有新的进展，乡镇工会、企工会组建率大幅提高，为工会组织更好地发挥作用打下了基层基础；四是工会自身建设有新的加强，工会干部服务职工的能力和水平有了明显增强。

厉志海强调，做好下阶段工会工作，首先要深入认真学习习近平总书记在庆祝“五一”国际劳动节暨全国劳模和先进表彰大会上的重要讲话精神，深入领会劳动精神的深

刻内涵和工人阶级的重要地位，进一步提高服务职工的自觉性；其次要围绕中心，服务大局，围绕党委政府的重点工作组织劳动竞赛，通过“工人先锋号”、劳动模范等载体，开创一批有特色的劳动品牌；要继续深化基层工会建设，重点是加强乡镇（街道）、村（社区）的工会组织建设，把工会组织的服务触角延伸到最基层；第三要改善工会服务职工基础设施的条件，抓住机遇，落实好工人文化宫、职工服务中心和工人疗养院的建

设改造工作，进一步增强工会软硬两种实力；第四要继续加强工会自身建设，做到依法建会、依法管会，依法维权，提高工会工作的法治化水平，全力开创金华工会工作新篇章。

金华市委书记徐加爱表示，金华市委将进一步加大对工会工作的支持保障力度，希望工会组织在树立行业标杆上发挥更大作用，设立各行各业优秀人才数据库，营造劳模时刻在我们身边的良好氛围；最大限度地维护职

工合法权益，建立和谐劳动关系；在制度建设方面发挥更大作用，不断适应职工队伍的变化，加强工会组织自身建设，尽可能提供全方位的公共服务，做到职工的需求在哪里，工会服务就要开展到哪里。

金华市长暨军民表示，金华市政府将以此次调研为契机，继续加强对工会工作的支持，突出重点，扎实工作，在全市营造劳动光荣、劳动创造价值的正能量，使金华工会工作再上一个新台阶。

## 职工突发脑溢血死亡 不是工伤企业也担当

通讯员徐江春 记者孟万成报道 职工下班后突发脑溢血，经抢救无效死亡，依法不定为工伤。家属有困难找到派出所调解室，企业主了解详情后，表示：不是工伤企业也担当。日前，武义县桐琴派出所、镇区社会矛盾调处中心成功调处了这一纠纷。

4月27日下午4:30，武义万龙机械有限公司职工龙刚(40岁，贵州人)下班后走出公司大门时，感到身体不适，又转身回车间，之后突然昏倒在地。工友马上把他送到武义县第一人民医院抢救，经医院诊断，龙刚患的是突发性脑溢血，生命垂危，需马上手术。企业主周小欧知道情况后，立即派出公司会计把1.7万元钱

交到医院。虽经手术无回天之力，5月3日，医院对家属下发了病危通知书……

闻知噩耗，龙刚的妻子李某顿时泪流满面。丈夫本来是一个残疾人，找了好几家企业都把他拒之门外。今年3月，夫妻俩经人介绍到万龙机械有限公司上班，刚到厂报名，有人就劝周小欧别接收龙刚，可周小欧看到龙刚的实际情况，还是接收了他，并安排他干些轻便的活，一个月下来也有4000余元的收入。龙刚夫妇也自感满意，感到这世上到底还是好人多。现在龙刚走了，留下不满10岁的一儿一女，这日子该何去何从？

5月4日上午，龙刚的妻子李某找到桐琴派出所调解室，要求对其丈夫死亡一事进行法律和人道主义的帮助。派出所特事特办马上和桐琴镇区社会矛盾调处中心、工会取得联系，召集双方进行协调。在协调会上，调解员根据现行法律，明确告知龙刚在超出法律规定期限死亡不认定为工伤，但根据龙刚的家庭状况，希望企业予以考虑帮助。企业主周小欧很同情死者家属并明确表示，龙刚之死虽然不能定为工伤，但他是万龙公司的一名员工，我们企业要担当一定的责任。

最终经协调，双方达成协议，企业承担龙刚在医院全部费用32100元，同时从人道主义出发，一次性补助了龙刚家属一定数额的费用。

## 掌上模式拉近职工距离 “甬工惠”微信公众平台正式上线

本报讯 通讯员赵清 记者王海霞报道 昨日，任职于某医院的陶女士专程到宁波市总工会领取大型舞剧《十里红妆·女儿梦》的门票。陶女士说，她关注了市总工会的微信公众号“甬工惠”后不久，便收到了舞剧门票免费抢的活动推送消息，“抱着试试看的心态，没想到真抢到了这次免费观看的机会。”

从早年的线下扶贫帮困送温暖“四季歌”，到12351职

工服务网、官方微博，再到如今微信公众服务平台的正式上线，宁波工会逐步打造立体服务模式，线上线下回应职工诉求。2011年8月，12351职工服务网上线，将困难救助、法律援助、心理咨询、技能培训等服务内容搬上了网，职工点点鼠标就能得到所需讯息，网站访客已超230万人次，日均点击量近1600人次。一年后，以汇集职工民声、阐述工会主张为出发点，宁波工会官方微博开通，不少职工通过这个平台直接求助得到妥善处理。

半个月前，“甬工惠”试运行，便已推送了不少实实在在的福利，除30张舞剧门票外，还有50个免费体检名额、8门免费技能培训课程信息、免费联谊交友活动机会等等。这

个服务职工的掌上平台显然已吸引了众多职工朋友的关注，有了这个平台，职工朋友只需用掌上移动设备搜索微信公众账号“甬工惠”并点击关注，即可获得每天发布的全市工会会员专享优惠服务信息。

推送免费福利、播报职工关心的热点、介绍工会活动、宣传工会工作……记者看到，“甬工惠”每天发布的服务信息涉及职工工作、学习、生活等诸多方面，职工朋友能够随时随地读取最新的工会服务资讯，24小时感受“工会就在身边”。网络时代，工会组织要把新媒体平台和为职工服务紧密结合在一起，维护职工的合法权益，为职工送去更多实惠和福利。”宁波市总工会有关负责人表示。

记者阮向民报道 工会法治化建设如何推进？嘉兴市南湖区总工会党组书记、副主席储彬在接受记者专访时表示，这需要基层工会探索普惠化的法律服务体系，让更多的职工享受到法治红利。储彬向记者介绍了今年南湖区工会推进法治化建设的思路和措施。首先，进一步深化职工维权帮扶网络建设，计划

“激扬运动魅力，展现健康活力”主题活动，除健美操比赛外，还开展了健康知识宣传、心肺复苏操作比赛等。

通讯员江文辉 林赛君 摄影报道

工报新闻群  
qq10027086  
千元征集好图片

## 嘉兴市南湖区总工会党组书记、副主席储彬 让更多职工享受到法治红利

在全区逐步建立完善300个职工维权帮扶中心站点。第二，建立三级联动的矛盾纠纷调解机制，实现职工有矛盾、有劳动纠纷，工会主席领办制度。第三，提升职工的法治意识，引导职工从“信访”向“信法”转变。

储彬认为，提高职工的法治意识，靠说教解决不了问题，今年，南湖区总工会将开展一次职工发展状况大调查，全面了解职工所想、所盼、所困，并将其纳入村、社区工会工作职责。同时，还将启动企业工会评议制度，由各镇、街道对辖区内企业工会开展评论，落实企

业工会创新评模机制，引导企业工会切实担负起职工“娘家人”的角色。

“工会法治化建设，需要面对和解决职工群众普遍关心关注、事关切身利益的问题，以普惠化的思维，依法履行工会职能。”储彬说，当前尤其需要塑造劳资双方的契约精神，作为工会组织，要指导企业和职工依法签订劳动合同，在这个过程中，要有企业工会的意见、主张、声音。同时，指导推进企业工资集体协商制度的深化完善，推进有效协商，重视连贯性，工作不断线。

## 从“丫头片子”到行业佼佼者 ——记全国劳模、浙江奥特王儿童用品有限公司外贸开发组组长吴芳

记者羊荣江报道 吴芳，来自安徽省安庆市。在磐安县的奥特王儿童用品有限公司工作已有14个年头了。

14年来，奥特王公司从一家不起眼的小厂发展到了国内童车生产规模位于前列的企业，吴芳也由一名刚出校门的“丫头片子”成长为企业的中坚骨干。在她的努力和参与下，该公司的产品出口遍及世界各地。

企业的发展靠的是出色的经营管理，员工的成长除仰仗企业的环境外，更多的

是靠个人的努力拼搏。吴芳是其中的佼佼者。作为一名外来打工者，她付出了比别人更多的汗水，更多的心血。

安心他乡 勤奋工作

2002年6月，毕业于西安财经学院国际贸易专业的吴芳通过“义乌人才”网上招聘，只身一人来到磐安县奥特王童车制造厂参加现场面试。开朗的性格、稳重的作风、扎实的专业技术知识给当时参加招聘的公司老总胡宏成留下了深刻的印象。

异地他乡，陌生的工作，陌生的环境，一切都不是吴芳工作的阻碍，还反而激发了她拼搏的斗志和勇气。参加工作后，她投入了百分之百的热情。实习期间，她从最基层的工作做起，因为她深知书本知识与实践操作的差距，并主动要求下车间、下仓库去实践操作。这为她今后的工作积累了很多宝贵的经验。

正是企业车间的基础工作，让她全面了解了童车的产品结构、生产过程，为以后

商务谈判积累了丰富的知识。对每个配件和每道工序的英文名，她都进行了查阅并牢记于心。试用期结束后，她主要从事网络技术开发，运用所学的专业知识通过互联网搜集客户资料，并为公司建立潜在客户档案，为以后销售业务的扩展奠定了基础。

立足本职 爱岗敬业

初涉外贸业务，吴芳就着手利用自己的专业优势开始在网上寻找贸易平台，把公司

的产品推介出去，早在2002年，吴芳就为公司建立了颇具行业特色的网站和电子商务平台，实现全球互联网网上销售。参加工作的第二年就创下了销售额比2002年增长200%的好业绩，使企业取得了明显的经济效益和社会效益。

(下转第4版)



## 杭州启动地铁 在建工程立功竞赛

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 日前，杭州地铁在建工程立功竞赛在2号线三墩北项目地块施工现场举行启动仪式。据悉，目前杭州地铁在建工程有1号线沙延伸段、2号线西北段、4号线南段。杭州市总工会将与市地铁集团联合成立竞赛领导小组，开展竞赛的检查、考核、评比，对活动中涌现出来的先进集体和个人进行表彰，并授予市“五一”劳动奖章(奖状)。

2014年，在地铁4号线首段立功竞赛活动中，广大职工群众增强主人翁责任感和发挥主力军作用，有力助推工程建设进程，进一步提升了工程质量及安全保障。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜表示，地铁工程作为杭州重点工程项目和重点领域，是广大职工建功立业的主战场，也是杭州工会工作的主平台。今年，市总工会将继续加大对地铁职工的关心关爱，对100名地铁职工进行免费疗休养，安排200名地铁职工免费体检；把10场法律、安全、健康等讲座，2场文艺演出和10场电影送到建设工地；免费培训100名高低压电工。

## 吴小农当选武义县 总工会主席

本报讯 通讯员余德瑞 记者羊荣江报道 近日，武义县总工会召开了第十三届五次全委会。吴小农当选为武义县总工会第十三届委员会委员、常委、主席；李维藻为武义县总工会第十三届委员会委员、常委、副主席；俞晓华为武义县总工会第十三届经费审查委员会主任。

## 蒋海云喜获舟山群岛 新区劳模称号

日前，在浙江舟山群岛新区劳动模范表彰大会上，本报以《东极岛上的光明卫士》为题，大篇幅、重点报道过的舟山供电公司朱家尖供电所东极供电服务站站长蒋海云，被授予2011~2014年度舟山群岛新区劳动模范光荣称号。同时，在首届“感动中国的电力楷模”评选活动中，蒋海云获得“电力楷模提名奖”。

通讯员黄米娜 记者周金友 摄影报道



## 本周多降雨天气 部分地区有大到暴雨

本报讯 记者吴晓静报道 虽然已过立夏，气温也明显地升高。不过，近期云系较多，气温还是停留在2字头，不热不凉，天气宜人，适合出游。唯一美中不足的是，未来一段时间我省晴一阵雨一阵的日子会比较多，出门记得带一把雨伞。

据省气象台监测，预计周二、周三全省以晴到多云天气为主，周三浙中南多云到阴；气温也逐渐回升，13日前后我省大部地区最高气温在30℃以上。14日开始西南暖湿气流趋于活跃，我省多降雨天气，且降雨强度较前期增强，其中15至16日我省部分地区有大雨暴雨天气，同时气温有所下降。

由于本周后期我省有较强降水，需注意防范强降水可能引发的山洪、地质灾害及短时城乡内涝等。总体来说，近期阵雨偏多，晴雨雨变化较为频繁，需谨慎防范强对流天气的影响。

另外，今年第6号台风“红霞”于5月4日2时在关岛西南约630公里的西北太平洋洋面上生成，预计“红霞”未来将向每小时35公里左右的速度继续向北偏东转东北方向移动。受其外围影响，我省沿海海面也有8~9级大风。

88851111  
沟通热线

